

哈工大学子接力六年义务助学

他们拿出奖学金、助学,爱洒贫困学子



本报记者 许君丽

>> 每个班级至少有一名帮扶学生

3月7日,在威海市纪念“三八”国际妇女节104周年大会暨“最美威海女性”颁奖仪式上,船舶学院的学子们作为一个集体,被评为“最美社会妈妈”。

2008年10月,得知高区妇联组织社会妈妈活动,帮助贫困家庭的孩子,为了奉献自己的一份爱心,船舶学院学生会主动与高区妇联联系,与初村的两名小学生结成了帮扶对子,承担了解品亮和张永薇两位小学生的资助,从

在威海,有这样一群“社会妈妈”,他们自己还是大学生,但省吃俭用凑钱助学,甚至把自己的奖学金也捐出来;他们先后与17名贫困孩子结对帮扶,凭着自己的学习优势给他们作辅导的同时,还关注孩子们的身心健康。他们的这一善举延续了6年,师兄师姐毕业了,师弟师妹接力奉献,他们就是哈尔滨工业大学(威海)船舶与海洋工程学院(以下简称船舶学院)的学子们。

此当上了“社会妈妈”。在学生会的带动下,船舶学院的学生们慢慢都参与到这个助学的活动中。

3月6日,2010级机械5班的班长徐自豪和班上的几名同学来到初村小学,为班级帮扶的陈之泉小朋友送去今年的500元助学金和一些文具、书本等学习用品,这是他们资助的第二个学生,今年已经上5年级了。如今,徐自豪和同学们马上就要毕业了,说到以后,他们说,以后参加

工作了,能自己挣钱了,还会继续帮扶下去。

实际上,在船舶学院,每个班级都有一个或者两个资助的困难学生。从2008年到2013年,在学院的指导和支持下,大学生们以班级为单位,资助的孩子从2名3名到7名8名再到17名。截止到目前,学院团委的“社会妈妈”在资金上共计筹集现金19900元整,还给不同年龄的帮扶孩子提供了不少的文具和书籍。



除了助学辅导,学子们还经常带着被帮扶的小朋友到校园参观游玩。

>> 公益社团将爱继续传递

船舶学院做社会妈妈的善举得到学校的支持,学院团委书记谭军华表示,今后也将继续发扬下去。考虑到学校的地理位置和大学生们出行的实际情况,今年,学院计划与后峰西小学、神道口中学结对,继续帮扶贫困学生。

2013年5月21日,学院还成立了“传·爱”公益社团,致力于帮助困难学生,并通过搜集学校资源,整合社区需求,制定一系列的帮扶计划,如给困难孩子建一份档案,定期去辅导等,为了让计划更趋于完善,队长路丽睿主动拿出自己全部的奖学金进行调研。

如今,传·爱社团也和高区团

委建立了联系,初步确定与神道口中学及后峰西小学建立实践基地,为中小學生提供一对一的课业辅导,同时参加中学组织的科创、实践类活动,为孩子们提供指导和帮助。能够让经济困难家庭的孩子及农民工子女也有家教辅导,并提高他们的学习成绩,这让大学生们十分欣慰。

谭军华说,船舶学院对大学生的德育教育一直非常注重,积极引导學生参加各种公益活动,让学生在实践中成长,让他们懂得承担社会责任,也帮助了很多需要帮助的困难孩子,这一善举今后会一届一届的传承下去。

>> 齐力凑钱助学,送辅导送关爱

今年2月底,2012级船舶四班的王雷和田乃文、高锐、李凡来到助学对象小峰(化名)家中,为他进行功课辅导。

小峰是一个白血病患者,因为需要治病,上学比较晚,性格也比较内向。为了让小峰早日融入同学当中,王雷等4名同学作为班级代表,定期与小峰接

触,和他交朋友聊心事。田乃文英语好,她负责小峰的英语功课,王雷等负责语文、数学等。

学院党委副书记隋海瑞说,学院里有一些大学生家庭也并不富裕,但为了能顺利筹集到给小朋友们的资助费用,以许琳为代表的很多同学都拿出自己的奖助学金;有的班级搞集体义卖

活动;有的用外出做兼职赚的钱帮扶;还有的寝室集体积攒矿泉水瓶,用卖废品的钱资助孩子们……为了能筹到善款,大学生们自食其力,集思广益。

除了经济资助外,学校还组织大学生带着结对帮扶的小朋友进行校园一日行活动,让孩子们开阔了视野,丰富生活。

粗心女孩下车丢掉包 好心大姨捡到还失主

本报3月17日讯(记者 吕修全) 17日早,鲸园办事处长征社区居民江培英在古陌路边拾到一个棕色皮包,包内手机、钱包等物俱全。长征社区居委会工作人员上班后,江培英将皮包交到居委会。失主后拨打自己电话与工作人员取得联系,包失而复得。

长征社区居民江培英今年60岁,她曾经没有经济收入而靠社区给予的低保补贴生活。去年,江培英每月可领取590元退休工资,她便放弃了低保户资格。

但不幸的是,去年江培英大病一场,肝脏被部分切除。靠亲友接济,她才支付上近6万元的住院及手术费用。

为了挣点生活费,江培英便每天早起到古陌早市摆摊卖衣

服。17日早4点许,江培英起床后外出走到古陌路时,她发现前晚大风刮掉了不少树枝,江培英便想先捡些树枝回家晾干做烧柴用。江培英捡了一会儿树枝,人便走到了古陌路社区卫生室南。

这时,江培英脚下一绊,差点摔倒。回身看时,她发现绊住脚的是一根背包带,一个棕色的皮包正躺在路边。捡起皮包,江培英发现包内钱包、手机、钥匙都有。但该部手机需要屏幕解锁,她想打电话联系失主而不能。“这肯定是谁丢的吧?”江培英便在原地等待,一时却并无人前来找寻。

回到家后,江培英急于外出赶早市出摊,便将皮包放好。早8点许,江培英收摊后,将皮包送到了长征社区居委会。工作人员查

看包内钱物时,包内手机响起,正好是失主打来的电话。

上午10点许,两名女孩赶到长征社区居委会,不断表示感谢。工作人员仔细辨别失主身份,确定二人确是失主,便将皮包归还失主。失主施女士自钱包内抽出几张百元钞票,要赠给江培英以表示感谢。江培英拒不接纳,将钱强塞回皮包内。

据施女士讲,17日凌晨3点许,她在一KTV背包出来后打车回家。在古陌路社区卫生室南下车时,误将皮包掉落在地。而她却认为自己将包落在KTV包厢里了,再次上车返回KTV寻找。遍寻不到后,施女士也曾返回下车地找寻,但彼时包已被江培英捡走。



江培英(左)拒不接纳失主的赠款,将钱强塞回皮包内。记者 吕修全 摄